



新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

全市营商环境工作调度会要求

推动招商引资 做到真招实招

本报讯 (记者 郑易 徐茂豪)日前举行的全市营商环境工作调度会指出,当前,我市正处于高质量发展的关键期,要深入分析研判形势,全力以赴冲刺产业招商目标任务,以更高标准、更严要求、更实举措推动我市营商环境工作优化升级。

会议要求,各级各部门要坚持招商营商一体推进的思维和理念,统筹抓好政策兑现与产业招商各项工作,确保招商营商相互促进,形成良性循环。市投促局牵头,从运行调度、责任分解、力量配备、组织保障等方面建立健全“3+1+1”(即3支主力军、1支保障队、1个大

招商共同推进合作机制)大兵团作战体系,进一步细化分解工作任务;各县(市、区)、经开区(园区)、驻外办事机构等要围绕32个重点产业延链、补链、强链,结合产业发展需求、企业发展需求、市场需求等情况,依托“夏秋攻势”,精准招引一批大项目、好项目,做到真招实招。

动态更新招商“三图两库”,提供招商信息。各县(市、区)、经开区(园区)、驻外办事机构等要围绕32个重点产业延链、补链、强链,结合产业发展需求、企业发展需求、市场需求等情况,依托“夏秋攻势”,精准招引一批大项目、好项目,做到真招实招。

成投产后,预计2024年实现年产值不低于50亿元,2025年起实现年产值可达100亿元,直接解决就业1000人以上。

“目前,项目已完成能评、环评、林评、水土保持、用地规划、土石方施工许可证等前期手续,现处于场地平整阶段,已完成土石方量约300万立方米。”金盛安集团长岭特殊钢有限公司副总经理陈建波介绍,项目建好后,将采用智能数控系统等,打造绿色低碳的智慧钢厂。

(据《贵州日报》)

红花岗区优特钢精深加工技改项目

打造绿色低碳智慧钢厂

5月16日,走进遵义红花岗区坪桥工业园,红花岗区优特钢精深加工技改项目建设火热,工程运输车与挖掘机繁忙运转。

优特钢精深加工技改项目由金盛安集团、遵义长岭特殊钢有限公司投资建设,是贵州省重大项目

和重点工程,主要生产H型钢、角钢、槽钢等型材类产品,在西南地区有着广泛的市场需求。该项目还将通过以商招商的方式延长钢铁产业链。

该项目于今年2月1日开工,规划总投资110亿元。其中,一期

项目投资60亿元,占地1421亩,技改建设1座公称容量110吨电弧炉、1座130吨精炼炉和1台9机9流连铸机,2条型钢生产线和1条550轧机生产线,计划2023年年底完成厂区建设、设备安装等工程,2024年1月进入试生产阶段。建



5月19日,位于凤冈经开区的贵州凤冈精美包装有限公司内,员工正在印刷模切生产线上生产纸箱。

近年来,凤冈经开区以做强规划、做实招商、做优服务三大举措,相继引进了一大批包装材料、水暖卫浴、茶叶加工等企业,推动形成新的产能和经济增长点,同时还吸纳了3000多人就业。

(记者 徐飞 石影 摄影报道)

东西部协作进行时

“寻梦珠海 诗绘远方”

正安县35名学子赴珠海开展研学活动

本报讯 在珠遵协作工作组大力支持下,正安县第二中学高一、高二年级智华珠海班的35名学子,近日赴珠海市开展“寻梦珠海·诗绘远方”研学活动。

智华珠海班的同学们第一站来到对口帮扶单位——珠海市第二中学,随班就读,体验了珠海市的教學。随后,同学们还参观了北京师范大学(珠海校区),激发了同学们追逐大学梦的内生动力。同时,他们还走进汤臣倍健公司,参观了现代企业的智能化工厂。同学们还来到珠海太空中心,感受中国自立自强的航空航天史。

“我们走进了‘天宫一号’,就像宇航员一样进驻了空间站。我们通过VR眼镜,体验宇航员乘坐飞船遨游太空、登陆月球并采样、返回舱着陆等场景,太震撼了!我今后一定要努力学习,为祖国航空航天技术发展做出自己的贡献。”智华珠海班学生杨武湘说。

这次研学活动,让同学们深切感受粤港澳大湾区的发展与变迁,体验了科技的神奇魅力,引导孩子们树立远大理想,崇尚科学,勤奋好学,将自己的人生理想与祖国的繁荣富强结合起来,成为社会主义现代化建设的接班人。

(王淳胤 黄凤翔 黄霞)

图片新闻



5月16日,遵义市2023年“三个课堂”应用实践项目区域教学实践活动在遵义市新区文化小学举行,各县(区、市)教师代表共计150余人现场进行观摩。

(杨固一 摄)



5月15日,凤冈县永安镇田坝社区生态茶园里,村民和游客在美景如画的茶园中采茶,不少摄影爱好者深入茶园拍摄美景。近年来,凤冈县利用良好生态环境和特色传统文化,在新建、峰岩、何坝等涉茶镇(街)采取“合作社+村集体经济+农户”的组织方式,推进茶旅融合发展,助力农民增收和乡村振兴。

(陈昌霖 摄)



连日来,习水县寨坝镇丁山坝区抢抓农时,组织开展机械化插秧作业。

近年来,习水县不断推进高标准农田建设,为水稻标准化、规模化、机械化生产创造了条件。今年,投入100余万元专项资金,补助专业合作社、种粮大户购买农业机械,推广水稻机械插秧,助力农业提质增效。

(王烨 摄)

道真自治县

乡村振兴指导员助推乡村产业兴旺

本报讯 “这两年我们村实施的项目多,环境变化大,特别是食用菌等产业蓬勃发展,2022年村集体收入达86万余元,农民人均收入近2万元,被列为市级乡村振兴示范村。这要感谢我们村的指导员啊!”提起乡村振兴指导员,省税务

局派驻道真自治县隆兴镇浣溪村第一书记刘刚说。

近年来,道真自治县紧密结合乡村振兴现实需要,立足胜任岗位、发挥作用的基本要求,精心选人定村、精准匹配选派,先后择优选派16名乡村振兴指导员驻村工作,为推

进乡村振兴注入强大内生动力。

乡村振兴指导员聚焦强组织、兴产业、优治理、促振兴目标任务,帮助理思路、抓发展、办实事、强治理、促和谐,推动资金、项目、技术等资源要素下乡,增强了班子功能、促进了乡风文明、提升了治理水平、密

切了干群关系、推动了产业发展,赢得基层干部群众的一致好评。

自2021年第一批乡村振兴指导员派驻到村(社区)以来,他们充分发挥自身特长和示范引领作用,利用技术、管理、资源优势,带领技能传播、带强产业发展、带动群众致富。

目前,该县投放食用菌1亿棒以上,发展中药材、花椒、茶叶、高粱等经济作物35万余亩;兴办乡村客栈、农家乐530家,其中评星定级30家,2022年接待游客300万人次。

(韩克超)

洗马社区

“红色美丽楼栋”提质升级让居民舒心

本报讯 近日,走进位于汇川区洗马路街道洗马社区的疾控小院,一进小区大门,远远就听到该社区党支部书记、居委会主任糜伶在和施工方、居民讨论小区改造收尾工作。

据了解,该小院是原来的遵义市疾控中心家属楼,建于上世纪

80年代,共有4个楼栋,现有住户68户189人。

由于小区修建至今从未进行过任何修缮,并且缺少物业管理,“脏、乱、差”伴随了小区很长时间。

今年2月份,该小区被洗马社区纳入“红色美丽楼栋”改造项目。

“自启动改造工程以来,我们的党员干部、工作人员挨家挨户收集意见,最终决定分步实施改造计划,先后完成了‘一户一表’安装、错时停车位增设、监控摄像头安装、墙面粉刷、路面平整和排水管网安装等工作。”谈起改造工作,糜伶说。

“现在小区面貌焕然一新,墙面明亮了,院坝平整了,乱堆乱放现象消失了,住着舒心,我们的幸福感明显提升了。”今年67岁的居民时玲已在小区住了31年,看着小区环境越来越好,忍不住夸赞。

(毛艺 陆云峰 兰光超 黄记佳)



文明健康 绿色环保

文明生活在心中 垃圾分类在手中

